



ОРАТОРСКОЕ МАСТЕРСТВО

16 апреля в РГПУ им. А.И. Герцена прошел XV конкурс ораторского мастерства на японском языке в Санкт-Петербурге.

Гостей и участников конкурса поприветствовала и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова. «Весь мир знает уникальные шедевры японской культуры – каллиграфию, икебану, деревянную пластику. Еще одним шедевром является искусство красноречия», – отметила Юлия Александровна. – Желая участникам конкурса продемонстрировать свои навыки ораторского мастерства, а зрителям – получить наслаждение от японского искусства».
Генеральный консул Японии в Санкт-Петербурге Масанори Фукусима выразил благодарность руководству РГПУ им. А.И. Герцена и преподавателям японского языка за организацию конкурса. «Мне очень радостно присутствовать здесь и иметь возможность услышать прекрасные выступления. Ораторское искусство играет большую роль в изучении японского языка. Желаю участникам удачи в конкурсе и успехов в жизни», – сказал Генеральный консул.

Конкурс проводится уже в 15-й раз для изучающих японский язык школьников, студентов и выпускников вузов. Участники конкурса были поделены на две группы: группу «А» (для участников со средним или высоким уровнем владения японским языком) и группу «В» (для начинающих изучать японский язык). В рамках выступления конкурсанты должны были представить короткий доклад на выбранную ими тему и ответить на вопросы. Прозвучали сообщения о жизни вегетарианцев в России, взаимопомощи, японских дорамах (сериалах), красоте, успехе, искусстве, социальных сетях, защите бездомных животных и т.д.
В продолжение мероприятия студенты СПбГИК и восточного факультета СПбГУ, а также учащиеся школ Санкт-Петербурга выступили с театральными сценами на японском и исполнили стихи и песни на этом языке.
Конкурс ораторского мастерства на японском языке ежегодно проводится в Санкт-Петербурге. Участие в нем позволяет каждому желающему продемонстрировать свои успехи в изучении японского языка.

Воспитательница Тополякова

МОСТ МЕЖДУ ГАМБУРГОМ И САНКТ-ПЕТЕРБУРГОМ

14 НЕДЕЛЯ ГЕРМАНИИ В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ 05 – 12 АПРЕЛЯ 2017 WWW.DEUTSCHE-WOCHEN.RU

10 апреля в Павловском зале РГПУ им. А.И. Герцена состоялся круглый стол «Молодежная политика и молодежный обмен: мост между Гамбургом и Санкт-Петербургом» в рамках XIV Недели Германии в Санкт-Петербурге.



Мероприятие открыла и.о. проректора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Комарова. Она пожелала коллегам продуктивной работы и выразила надежду на то, что в ходе обсуждения появятся идеи новых совместных проектов, которые будут реализованы до прибытия петербургской делегации в Гамбург в сентябре этого года.

Председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию

с общественными организациями Рената Абдулина поприветствовала участников круглого стола от лица Правительства Санкт-Петербурга. Рената Юрьевна рассказала, в каких направлениях реализуется молодежная политика в Санкт-Петербурге, а также пригласила немецких коллег принять участие в XIX Всемирном фестивале молодежи и студентов в Сочи, где можно будет провести новые рабочие встречи. «Одна из ключевых задач, которые стоят перед нами, – консолидация молодежного

мирового сообщества, и участие немецких и российских ребят в таких форумах будет этому способствовать», – добавила Рената Абдулина.

Начальник управления по вопросам семьи и молодежи Министерства труда, социальным вопросам, по делам семьи и интеграции Вольного и Ганзейского города Гамбурга доктор Герберт Видерман представил молодежную политику Гамбурга и отметил важность международных обменов в становлении личности.

Консул, руководитель консульско-правового отдела Генерального консульства Федеративной Республики Германия в Санкт-Петербурге Соня Фальквольль обозначила, что опыт международного молодежного обмена необходим обеим странам для создания базы доверия между ними и преодоления стереотипов.

В ходе встречи выступили представители различных молодежных проектов и организаций в Санкт-Петербурге и Гамбурге: Русско-немецкого центра встреч

drb, Международной студенческой организации российских студентов в Германии, молодежных пожарно-спасательных бригад Гамбурга, Дома молодежи Санкт-Петербурга, общественной организации «Центр системных инициатив», молодежной прессы Гамбурга. Для гостей из Гамбурга также была организована экскурсия по главному корпусу Герценовского университета, ее провела директор музея РГПУ им. А.И. Герцена Екатерина Колосова.

Снежана МАЖЕКЕНОВА, корреспондент «ПВ»

НАЙТИ РАБОТУ СВОЕЙ МЕЧТЫ

6 апреля в Герценовском университете под руководством центра по работе с выпускниками и содействию трудоустройству прошел День карьеры. Это событие каждый год является долгожданным как для организаторов, так и для студентов. Участниками мероприятия по традиции стали работодатели, студенты и представители СМИ Санкт-Петербурга. Большинство работодателей являются постоянными участниками ярмарки вакансий в РГПУ им. А.И. Герцена. В этом году мероприятие посетило более 500 студентов и выпускников. Среди институтов и факультетов необходимо особенно отметить Институт экономики и управления, Институт педагогики, Институт психологии, Институт компьютерных наук и технологического образования, Институт иностранных языков, Институт дефектологического образования и реабилитации, факультет математики, географии, химии, физики и юридический факультет.

В этом году День карьеры проходил на нескольких площадках. Традиционная ярмарка вакансий была расположена в Голубом зале университета. В этом году в ярмарке приняли участие 45 работодателей. Они представляли организации различных сфер деятельности: образование и социальная работа, туризм, гостиничный бизнес, государственная служба, реклама и PR, банковская и финансовая сфера, развлечения и общественное питание, менеджмент и управление персоналом, торговля, культура и спорт. Многие студенты смогли найти для себя подходящие вакансии и пройти собеседование.

Впервые в программе мероприятия была открыта площадка «Диалог с работодателем» (Дискуссионный зал), где представители ведущих организаций Санкт-Петербурга смогли поделиться своим опытом в сфере трудоустройства, рассказать о самых важных аспектах карьеры молодых специалистов и дать полезные советы выпускникам, желающим получить хорошую работу. Площадку открыл Фонд поддержки талантливой молодежи «Будущие лидеры».

Координатор проектов фонда Александра Быкова предложила студентам по-новому рассмотреть возможности дополнительного образования в построении карьеры выпускником вуза, а также пригласила студентов участвовать в программах обучения фонда. Отель «Коринтия» рассказала, как найти работу своей мечты». Все участники были удивлены возможностями организации, которая предоставляет выпускникам шанс строить карьеру в одном из лучших отелей города без наличия опыта работы. Генеральный директор газеты «Санкт-Петербургские ведомости» Борис Грумбков в своем выступлении отметил важность волонтерской деятельности в получении хорошей должности. Для выпускников лингвистических направлений представитель детского лагеря In Orange и центра изучения английского языка Language Orange Center рассказал, как извлечь максимум пользы из практики в лагере, сделать это с удовольствием и пользой для профессионального развития. Языковой центр пригласил на работу студентов филологического факультета, Институтов детства и иностранных языков. Гостями площадки также стали представители



информационно-методического центра Петроградского района. От лица центра в презентации приняли участие школы Петроградского района, такие как ГБОУ СОШ №50, №84, №86; ГБОУ гимназия №50 с углубленным изучением испанского и английского языков, ГБОУ гимназия №70, ГБОУ лицей №82, загородная база отдыха ГБОУ гимназии №67, которые приглашали на работу выпускников факультетов математики, физики и Института компьютерных наук и технологического образования на вакантные должности учителей. Елена Богданова, главный специалист районного отдела образования Петроградского района, рассказала о многообразии школ и детских образовательных лагерей района, предлагающих работу молодым специалистам после окончания вуза, а также на личном примере проиллюстрировала, как можно успешно строить педагогическую карьеру в Санкт-Петербурге.

В Большом конференц-зале проходила встреча с полковником полиции

Максимом Мануиловым по вопросам трудоустройства в ГУ МВД по Санкт-Петербургу и Ленинградской области. Максим Геннадьевич рассказал студентам о преимуществах работы в полиции, значимости и «причастности к важным государственным делам» этой сферы деятельности. Выпускникам была предложена возможность получить должность инспектора с большим количеством льгот и возможностей карьерного роста. Важно отметить, что многие участники встречи проявили заинтересованность и выразили желание пройти собеседование и получить работу в ГУ МВД.

Одним из приятных моментов мероприятия для студентов был розыгрыш призов, который проходил каждые полчаса в Голубом зале. Победители конкурса стали обладателями имиджевой продукции университета (бейсболки, футболки и др.).

По окончании мероприятия работодатели оставили свои отзывы, в которых отметили важные качества

успешных соискателей. Среди них – активность, коммуникабельность, желание развиваться и ориентированность на результат. Несомненно, большинство студентов Герценовского университета соответствуют этим качествам и являются востребованными на рынке труда Санкт-Петербурга и Ленинградской области, а также других регионов РФ.

Все участники Дня карьеры смогли убедиться, что для студентов РГПУ им. А.И. Герцена, их успешного трудоустройства создаются максимально благоприятные условия в вузе: профориентационная работа, консультации психологом по вопросам трудоустройства, индивидуальный подбор вакансий. Это помогает студентам не только получить поддержку и уверенность в завтрашнем дне, но и почувствовать гордость за свою университет.

Ирина КАЙСАРОВА, ведущий психолог центра по работе с выпускниками и содействию трудоустройству «МОСТ»